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arázshegedűs fő 

nuzskátával fakasztotta bol- 

fa a borongós arcu komor 

ük x ligha fog többé játszani. 

zerencsétlenség áldozata 

an Broniszlav, hangszerének 

yobb müvésze és zuhantá- 

a balkarját és két ujját. 
/ pedig legujapban sulyos tü- 

Issal komplikálódott állapota, 
ir aggasztónak mondható. 

szerencsétlenség ez az ő szá- 

ek a játék kevésbbé volt 
és kereset, mint éjszakás 

vigasztaló holdvilágfénye, 

1. Magános, komor zarándok 

létben ez az alacsony, meg- 

átu, furcsa arcu, kis ember, 

ássá nőtt, glóriás világos- 

ki a sápadt arcán, amikor ott 

gversenydobogón és vonója 

en megzendült a hur. Több 

emelkedés, élvezet, ez már 

üvölet volt, a csoda, ahogyan 

eli költő képzeletének vi- 

mzásápan ujjáteremtette min- 

lekmüveit. Neki mindegy volt, 

játszott, Bach, Mozart, Beetho- 

elssohn, Csajkovszki, Gold- 

/ Lalo, minden tökéletes volt, 

legihlettebb, a legszebb az ő 

is szélességü, nagyvonalu in- 

ójában. Ez a vulkanikus tem- 

, ez a szédületes technikal 

em ismert érzelembeli határt, 

őség és kiadóhivatal: Piata I. C. Bra- 
No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
ler Gyula. A lap megjelenik minden reggel, 

e az ünnep és vasárnap ufáni napokat 

nehézséget, az ő forró szivé- 

len boldogság és kin vissza- 

ezért zugott hegedüjéből az 

tatlan sodru, tüzpiros szenve- 

Men hangja, mikor a Kreutzer- 

elcsendült. Ugyanakkor azon- 

kki sem tudta Franck Césart 

ebb szinekben érzékeltetni, 

Bubia erman. Viszont kis dolgokban 

de egyszerüség, micsoda vi- 
természetes báj nyilatkozott 

kában. Mint mikor Pán az erdő 

falevelek suhogását, a ma- 

tücskök cirpelését figyeli elő- 

és elragadtatott hangokat hoz 

n. És most egyszerre minden- 

Nem hirdetik már a falraga- 

szavai: Huberman!! Nem ol- 

E majd többet e nevet, amely 
ü volt a legtökéletesebb, leg- 

b zenei élménnyel. Elpihen 

karója alatt az ő édesszavu 

ri hegedüje, mint egy hitvesé- 

sztott feleség a hallgatag sir- 

n Hubermannak a hegedüje 

ő legmegértőbb élettársa, asz- 

ajjon tud-e élni ezután még 

az ő szerelme nélkül. Kibir- 

tel egy Huberman hegedülés 

szinte el sem tudjuk képzelni. 

ogyan a zenei emberiség sem 

Hképzelni, hogy ne hallgathassa 

, mikor itt jár elevenen közöt- 

lán még a nagy halottaknak 

csordul a könny a szemükből, ha tudják 

és látják, hogy eltört 

nultak azok a démonian villogó repülő 

az a kar, megbé- 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelölése nél- 
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kül tilos. Kellően lel nem bélyegzelt leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

ujjak, amelyek a hangok csodáit vará- 

zsolták elő a száraz fából. Felbecsülhe- 

tetlen, kimondhatatlan kár lesz ez az el- 

veszett kéz. A lezuhant repülőgép ron- 

csainál ott virraszt, ott gyászol 

muzsája is. 

a zene 

(Flaneur) 

Semlegességi szerződés 
Némctorszá eléium között 

A semlegességi és megnemtá- 
madási szerződések száma eggyel 

szaporodott. Ez a legujabb szer- 
ződés Németország és Belgium 

között jött létre és csüförtökön 
kerül aláirásra, Hivatalos helyen 

a szerződés hirét megerősifik és 

hozzáfüzik, hogy az Lipót bel- 

ga király és Hitler német biro- 

dalmi vezérkancellár személyes 
fáradozásainak köszöni létrejöt- 

tét. 
A Németország és Belgium kö- 

zötti megállapodás nagy szenzá- 
ciót jelent és a nyugafeurópai 
politikai helyzetet lényegesen 
megváltoztatja. Különösen érté- 

A francia határokat 

Anglia közbenjárására egyelőre 
nem nyitják meg 

Amnglia és Franciaország még nem 

jutott teljes megállapodásra arra vo- 

natkozólag, hogy Olaszország válasz- 

jegyzékével szemben milyen állás- 

pontra helyezkedik. Franciaország 

ugyamn azzal fenyegetőzött, hogy meg- 

nyitja határait Spanyolország felé és 

lehetővé teszi a köztársasági spanyo- 

lok számára önkéntesek és hadianyag 

szállitását. Ezt a fenyegetését azon- 

ban eddig még nem váltotta be. 

Párisban az a meggyőződés 

uralkodik, hogy az angol kor- 

mány a francia kormány ezen 

határmegnyitási terve elé 

nem támaszt nehézségeket, 

hanem azt még inkább támo- 

gatni fogja. 

A párisi lapok még azt is jelemtik, 

hogy az angol kormány valószinüleg 

megszünteti a Földközi tengeri ellen- 

őrzést. hadihajóit visszavonja és Spa- 

nyolországban az eseményeknek sza- 

bad folyást enged. Annyi bizonyos, 

hogy a mai angol minisztertanácsnak 

igen nehéz dolga lesz, hogy a spanyol 

kérdésben megfelelő elhatározásra 

juthasson, mert határozatainak meg- 

ethoven és a többinek is ki- hozatalánál figyelemmel kell lennie 

CS 
kes tény az, hogy a német-belga 
szerződést feljesen a Belgium és 
Anglia, valaminf a Belgium és 

Franciaország között megkötött 

hasonló értelmü szerződések min- 
tájára készitették el. Berlinben 
rámufatnak arra, hogy a szerző- 

dés léfrejötte a dolgok természe- 
tes folyománya, mivel Németor- 

szág a Rajna-vidéken való felség- 
jogainak helyreállitása után nyu- 
gaton elérte már összes politikai 

céljait. 
A berlini belga követ jelenleg 

Brüsszelben tartózkodik, ahol a 

szerződésen az utolsó simifásokat 

végzik. Az aláirásra - ha nem is 

Franciaország kivánságaira is. 

Az az izgalom, amely Franciaor- 

szágban az olasz válaszjegyzék nyo- 

mán kelekezett, az utóbbi 12 óra fo- 

lyamán meglehetősen csökkent. Azt 

hiszik, hogy Anglia bizonyos nyomást 
gyakorolt Franciaországna és annak 

következtében a francia sajtó is sze- 

lidebb hangon ir. 

Párisban és Londonban is 

mérlegelni kezdik annak a le- 
hetőségét, hogy engednek 

Olaszország kivánságának és 

a spanyolországi idegen ön. 

kéntesek ügyét döntésre még 

egyszer a londoni semleges- 
ségi bizottság elé viszik. 

Mindenesetre ranciaország és An- 

glia azon lesz, hogy a londoni bizott- 

ság gyorsan hozza meg az elintézést. 

Amennyiben azonban Olaszország és 

Németország a londoni semlegességi 

bizottságban is akadályokat támasz 

tanának a külföldi önkéntesek haza 

szólitása ügyében, ugy biztosra vehe- 
tő, hogy 

Anglia maga lesz az, amely 
Franciaországnak a Spanyol- 
ország felé eső határ megnyi- 

az önkéntesek ügyében külön értekez- 

holnap esetleg - ezen a héten 
feltétlenül sor kerül. 

A Havas-iroda jelenfése szerint 
vasárnap előtt aligha közlik a 

Németország és Belgium között 

léfrejött megállapodás szövegét. 

Németország állitólag az egyez- 

ményben ünnepélyesen kijelenti, 
hogy tiszteletben fogja fartani 
Belgium területét minden körül- 
mények közöté, Belgium hasonló 

kijelentést tesz. 

A belga szenátus külügyi bi- 
zottsága pénteken ül össze, hogy 

megvizsgálja a belga-német szer- 
ződés szövegét. 

tását fogja javasolni. 
Francia politikai körök előtt azon- 

ban az a gondolat sem idegen, hogy 

letet hivjanak egybe. amelyre termé- 
szetesen Németerszág is meghivást 

kap. Igy aztán ebben a kényes ügy- 

ben 

még sem a londoni benem- 

avatkozási bizottság, hanem 

egy négyhatalmi konferencia 

döntene. 

Valószinünek látszik, hogy Páris és 
London ebben az értelemben ujabb 

lépéseket tesz Rómában és megkérdi 

az olasz kormányt, vajjon egy négy- 

hatalmi konferenciától is idegenke- 

dik-e. Ha a négyhatalmi konferencia 

terve nem sikerülne, ugy Anglia és 

Franciaország mégis rászánja magát, 

hogy eleget tesz Olaszország 

ságának és 

hozzájárul a londoni seml 
gességi bizottság összehivásá- 

A francia külügyminiszter befe 
te az olasz válaszjegyzék tanul 
nyozását és arról kimeritő j.



tölt a minisztertanácsnak. A minisz- 
fertanács lefolyásáról nem adtak ki 
közleményt a sajtó számára, Az ujsá- 
gok csak annyit tudnak, hogy a fran- 

dia kormány a kérdés elintézését 
lette sürgősnek tartja. 

A francia kormány megvárja most 
az angol minisztertanács eredményét 

tanácsra ül össze, Ezem a második mi- 

nisztertanácson fogja Angliával 

egyetértésben Franciaország állás- 
pontját meghatározni. 

Arról van szó, - mint télhi- 
vatalos körök hangsulyozzák 

hogy a Földközi tengeren 

helyreállitsák a régi erőviszo- 
nyokat, amelyeket Olaszor- 

szágnak a spanyol nemzeti 

kormány javára förtént hbe- 
avalkozása megbolygatott. A 

Spanyolország felőli határok 
megnyifásának kérdését ebből 
a szemponlból teszik vizsgá- 

lat tárgyává. 

Egy esetleges határozat ebben 

ügyben majd szabaddá teszi a fegy- 
vetszállitást ranciaországból Spa- 

nyolotszágba. de francia csapatoknak 
Spanyolországba küldését nem mond- 

ja majd ki, Spanyolotszágba azonban 
ebben az esetben hadianyagot csak 

magáncégek szállithatnának, mivel az 
államositott hadfelszerelési gyárak 

az 

készitményei kizárólag a francia 

hadsereg szükségleteinek fedezésére 
szolgálnak. 

Párisban remélik, hogyha 

ezekre az infézkedésekre sor 
kerül, azokat az angol kor- 

A Kinában harcolo japán csapatok 

főparancsnoka. Matshui tábornok 
napiparancsot adott ki, amelyben 

többek között kijelenti, hogy a Kiná- 

ban küzdő japán csapatok csak most 
rugnak bele igazán Kina bordáiba. 

Az ami eddig volt a háboruskodás 
terén, csak gyermekjáték ahhoz ké- 

pest, ami most következik. 
A japán hadsereg elhatároz- 
ta, hogy a legnagyobb áldo- 
zatok árán is az ellenséget 

tönkreveri. A japán expedi- 
ciónak nemcsak az a feladata 

mondja a napiparancs - 
hogy a japán gazdasági érde- 
keket és a Kinában lakó ja- 

pánok életét és vagyonát 
megvédje, hanem az is, hogy 
megbüntessee a kinai kor- 
mányt, amely a kommunisták 
befolyása alatt japánellenes 
politikára ragadtattfa magát. 

Shanghai ikörül kiujultak a néhány 
napig szünetelő harcok. A japánok 

ujből elkezdték a város bombázását és 
hadihajók nehéz ágyui, a tábori 

ütegek tüzesővel boritották el a kinai 
negyedeket. A kinai ütegek erőtelje- 
en viszonozták a tüzelést és sikerült 
nekik a Shanghai keleti részében 

fe- 

és utána csütörtökön ujabb miniszter 

A franciazangol kereskedelmi szabad- 
ság kérdését a Höldközi tengerben 
csak később fogják tárgyalui, 

Pátisi lapjelentés szerint Corbin 
londoni francia nagykövet megjelent 
Eden angol külügyminiszternél, 
akit arra kért, hasson oda, hogy 
Franciaországnak keletalrikai gyar 
matai felé vezető utja zavartalan ma 
radjon, mert ellenkező esetben Fran- 
ciaország kénytelen lenne önálló 
rendszabályokhoz nyului. 
A News Chronicle jelentése szerint 

az angol kormány azt kérte Párisban. 
ne nyissák meg mindaddig 
Spanyolország felé a határt 
amig remény van a benem- 
avatkozás ügyében a meg- 

egyezésre, 
A francia kormány felelete ugy szólt 
hogy Franci iaolszág hajlandó a spa- 
uyol kérdést a benemavatkozási bi-e 
zottság elé vinni, de csak azzal a fel- 
tétellel, hogy a tárgyalás korlátozott 
időn belül menjen végbe 
A VYorkshire Post cimü angol lap. 

amelynek kapcsolatai Eden külügy- 
miniszterhez ismeretesek, azt irja, 
hogy a külügyminiszten az önkénte 
sek ügyének megtfanácskozására most, 
egészen más módozatot tanulmányoz, 
mint amilyet válaszjegyzékben az 
olasz kormány javasolt. Olaszország 
ebben az ügyben ugyanis a elleges 
ségi bizottság összehivását tanácsolta. 
Corbin londoni francia nagykö- 

vet már megjelent az angol külügy- 
miniszteriumban, ahol átadta Fran- 
ciaország jegyzékét. 

Elen a jegyzékben a fran- 
cia kormány közli azokat a 

traszálló japán osztagokat meg- 

mány teljes egészében hely- kivánságokat, amelyeket az 
benhagyja. olasz válaszjegyzék elintézé- 

e............... e.......... 

sénél figyelembe kér venni. 
Vansittart külügyi államtitkár, 

Corbin nagykövettel hosszabb meg- 
beszélést folytatott tegnap megjelent 

Eden külügyminiszternél és részletes 
jelentést tett neki. Eden később ta- 
nácskozott Neville Chamberlain 

miniszterelnökkel. Politikai körök le- 
hetségesnek tartják, hogy az idegen 
néltesek ügyét mégis a semleges- 

ségi bizottság elé viszik, azonban elő- 
re megállapitják, hogy a kérdést 
mennyi idő alatt kell elintézni. 

Párisi jelentés szerint a spanyol 

kérdés megoldására uj terv merült 

fel, Eszenint egy anmgol, francia és 
olasz tagokból álló bizottság utazna 
Spanyolországba, ott felkeresné 
mindkét fél területét és 

a helyszinén győződne meg 

arról, hogy mennyi külföldi 
önkéntes harcol az egyes tá- 
borokban s azok milyen nem- 

zetiségüek, 

Az igy beszerzett adatok alapján tár- 
gyalna azután a három kormány a 
külföldi önkéntesek visszahivásáról. 

Angol diplomáciai aufók ellen 
japán repülők ujabb merényletet 

követtek el 
semmisiteniök, 

A kinai lőhadiszállás parancsot 
adott a Csapeit védelmező kinai 
csapatrészeknek, hogy állásaikat a 
végsőkig tartsák. Közben meglepő 
dolog történt. 

A japánok pergőtüze köze- 
pette a kinaiak megelőzve a 
japán oftfenzivát, ellentáma- 
dásra indultak és a Wusung- 
nál partraszállott japán csa- 
patokat körülkerifették és 
legnagyobb részüket lemé- 

szárolták. 
A front többi részein is sikerrel járt 
a kinaiak ellentámadása, mely télje 
sen váratlanul érte a japánokat. 
A japán repülőgépek tegnap ujabb 

repülőtámadást intéztek Nanking el- 
len. A város bombázása husz percig 
tartott. : 
A Knutchball Hugessen nankingi 

angol nagykövet elleni legutóbbi ja- 
pán merénylet uj kiadásban megis- 
métlődött. Három angol gépkocsi 
Nankingból Shanghai felé tartott, 
amikor tiz japán repülőgép megtá- 
madta a gépkocsikat, melyek az angol 
követség zászlajával voltak ellátva és 
amelyekben a nankingi angol követ- 
ség tisztviselői ültek. 

repülőgépekről gépfegy- 

vertüzzel árasztották el a 
gépkocsikat. A támadás hu- 
szonöt kilóméternyire történt 
Shanghai előtt és áldozatai 

nincsenek. 
Az egyik gépkocsiban az angol kö- 
vetség második katonai attaséja ült. 
Az angol követség azonnal értesitette 
a támadásról a japán katonai hatósá- 
gokat, mire azok közleményt adtak 
ki, melyben kijelentik, hogy nem ér- 
tesitették őket arról, hogy amgol dip- 
lomáciai gépkocsik elhagyták Nan- 
kingot és Shanghai felé igyekeznek. 

Ez az ujabb eseg Angliában 
hatalmas felháborodást kef- 

tett. 

A shanghaii angol főkonzul közli, 
hogy az angol gépkocsik tetején mesz- 
sziről felismerhető angol zászlók vol- 
tak. 

Tokióban megalakult a japán nem- 
zeti szellem ápolására alakult egye- 
sület. Kanoye herceg miniszterel- 
nök a gyülésen mondott beszédében 
kijelentette, hogy Japánt a kinai had- 
müveletek sulyos feladatok elé állit- 
ják, amelyek kimenetelét még nem 
lehet látni, Éppen ezért szükség van 

ANGOL SZÖVETI 
ősz es téli divatujdonságok 

sSaját gyártmányaink anollal gyáralinkból. 

aki a francia jegyzéket átvette és 

) Fiok: Timis 
Piata LC. Brat ! 
Szemben a r. kat 
palotával. 

re, mert az erőt ad mind 

lemmel szemben. 

Japán Kinában a 
mus ellen küzd és 
hogy ezt a misszi 

ményesen fogja telj 
A mikádó tegnap kihal 

gadta Sugiyama 

tert, aki a kinai 
kapcsolatosan tett jelenté 
japán nemzeti hank tegn 
millió yenes nemzeti köl 
tott ki, amelyet a kiuai há 
ra forditanak. 

A magyar 

ete l 
Darányi Kálmán m 

niszterelnöék Göring b i 
niszterelnök meghivására no 

Berlinbe utazik. Kánya Kálm 
külügyminiszter Neurath né 
miniszter meghivására szintél 
a német fővárosba. Egyelőre u 
het tudni, hogy a két magyar 1 
ugyanegy időben utazik-e B 
rányi, aki Berlinben megtek 
zetközi vadászati kiállitást 
fog a német kormány tagjai 
megbeszéléseket folytat, Dará 
nya berlini utja után a mag 
miniszter Rómába megy, hog 

adja Ciano gróf olasz kü 
budapesti látogatását, 
e.ee.. 

A lakástáz 
igen nagy kárt 
Röviden beszámoltunk arról, 

elmult éjezaka veszedel 
pusztitott Fdala Kálmán dr l 
nak, a Victoria Bank palotája 
emeletén levő lakásában. i 
dr. tizenegy éve lakik a Vicb 
palotájában és a lakást most u 

ni akarták A renoválás kisel 
latai meg is kezdődtek, ezen 
előkészület megtörtént az alai 
lási munkák elvégzésére. H 
teljesen kiürütettek és a ben 
gyakat az egyik sarokszob 
ték el Fiala Kálmán dr, tábl! 
egy előadáson vett részt és 
érkezett, a tüz a nagy sarok 
pusztitott. Fiala dr, felesé 
mak következtében szanatóriu 
tották, ahol reggelre állapota 
vult, hogy elhagyhatta a s 
A tüz következtében a laká 
tárgyai jóformán mind 
Tönkrement Fiala Kál 
könyvtára is. A tüz okát a 
helyezini szemle ivatolt ! 

ár 

tülzil 

A négus perli az olas 
Hailé Szelaszié volt a 
szár a párisi törvényszék 

ti közti vasut részvényei 
olasz hatóságok lefoglalt 
inditotta meg Párisban, 
francia részvénytársasá, 
tegnapra kitüzött per tárgy 

a nemzeti szellem érzésének növelésé- re e ihalaszfoltie 
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ol polgárháboru legszomo- 

it képezik a kommunis- 

emkedései az ártatlan pol- 

ággal szemben. Az asztu- 

umunisták és amnarchisták 

megüzenték Franco tá- 

nzeti kormányának, hogy- 

ri el Aszturia független- 

a bevonuló nemzeti csapa- 

omhalmazokat fognak ta- 

kommunisták máris nekilát- 

fenyegetésüket beteljesit- 

de Onis városban 
res csapatok jelentak 

és ott hihetetlen puszti- 

Am at végeztek. IA város 

szerencsétlen lakosait, 

nem tudtak idejekorán 

uNIe hekümi, teljesen kiirtot- 

Akit meg tudtak fogni, 
rgalmatlanul agyonver- 

unisták 
ték. 
azután felgyujtották 

t és a templomokat, a köz- 

t pedig dinamittal a levegő- 

tték. A templomokból a mi- 

t és a szertartásokhoz hasz- 

zereket kihurcolták a város 

ott darabokra tépték, zuz- 

m felgyujtották. A kommu- 

arbár eljárása egész Asztu- 

agy felháborodást keltett. 

m nyol népíront franciaországi 

zölte a francia kormánnyal, 

egrin kormány székhe- 

Valenciából Barcelónába 

át. Egyelőre azonban 
a miniszterek mennek 

elónába, a miniszteri hi- 
lok továbbra is Valenciá- 

ban maradnak. 

ani jelentés szerin: a va- 

ormány Barcelónába való át- 

ének érdekes háttere van. 

asági katonai körök arra fi 

ették a Negrin-kormányt, 

ban az esetben, ha Franco tá- 

Valemcia közelében csapato- 
itana partra, ami könnyen le- 

, akkor a kormányt elvágná 
sasági Spanyolországtól. Ez 

eszélyt jelentene a népfront 

mert a kormányt vagy 

, vagy legalább is annak több 

nemzetiek elfognák. 

k a figyelmeztetésnek a 
a alatt szánta rá magát 

ztársasági kormány arra, 
székhellyét megváltoz- 

tatja. 

San Tome spanyol köztár- 

hajó áruval megrakottan 
ól Valencia felé tartott. 

Algir közelében két torpedó- 

találkozott. A köztársasági 

angol lobogót vont fel, mire 

pedóhajó ugyamugy cseleke- 

ikor a két torpedóhajó közel 

ubo San Tomehoz, az bevonta 
lobogót és felhuzta saját lo- 
A két ftorpedóhajó erre 

1 ilát 
t 

veres mezőn nagy fajvédelmi 

pet 

válaz 

A harc körülbelül egy óra 

hosszáig tartott és a köztár- 

sasági hajó elsülyesztésével 

végződött. Azt hiszik, hogy a 

két torpedóhajó olasz nem- 

zetiségü volt. 
A spanyol nemzetiek tegnap Cer- 

uünne 

tábornok rendeztek. Franco 

A Horia, Closca és Crisan emléké- 
nek szentel Alba Julia-gyulafehér- 

vári ünnepségek rendezősége nagy 

előkészületeket tesz, hogy az ünnmep- 

ség minél fényesebb keretek között 

menjen végbe. Az ünnepségek októ- 

ber 14-én délelőtt kilenc órakor kez- 

dődnek, amikor Őfelsége Carol ki- 

rályt az állomáson ümnepélyes fogad- 

tatásban részesitik. Az uralkodó és 

Öfelsége jelenlétében holnap 

reggel kezdődnek az ünnepségek 

Alba lulia-Gyulalehérvárott 

kisérete azután a koronázási templom- 

elkeseredésében 

Fischl Frigyes nevét nehány év előtt az 
egész világ sajtója emlegette, Fischl volt 
a hires kalapácsos gyilkos, aki egy kecs- 

keméti borkereskedőt saját kérelmére a 
vonaton agyonvert. Fischlt letartóztat- 
ták, elitélték és beszállitották a fogház- 

ba, ahol büntetését kitöltöte. Nemrég az 
a hir érkezett róla, hogy Párisban telepe- 
dett le, szerencsét csinált és megnősült. 
Kiderült azonban, hogy Fisch! histó- 

riája egészen más fordulatot vett. Páris- 
ban megismerkedett egy pozsonyi szár- 

a budapesti és 
A Budapestre és Bécspe induló 

sportkülönvonat jelentkezési ideje le- 

zárult és a sportvonat tudvalevőleg 

csütörtökön, e hó 14-én indul a Timi- 

soara-temesvári IV. kerületi főpálya- 

udvarról. Az elutazás zavartalan biz- 

tositása és az utasok kényelme érdeké. 

ben közli a rendezőség hogy a külön- 

vonat csütörtökön reggel 7.55 órakor 

indul a főpályaudvarról. A gyülekezés 
reggel hét órától kezdődik a pályaud- 

var második osztályu várőótenmében. 

A vonat Budapestre csütörtökön dél- 

után 14.15 órakor érkezik a Keleti- 

pályaudvarra, A bécsi utasok a Keleti 

kezdte a spanyol köztársa- 

Az egykori kalapácsos gyilkos 

önkéntesnek és Madrid alatt elesett 

5vilkolnak és gyujtogatnak 
etetlen dühükben az aszturiai 

kommunisták 
sági hajót, amely ágyutüzzel 

szolt. 

beszédében hangsulyozta, nem ffelel 

meg a valóságnak, mintha a nemze 

tiek a spanyol területből egy tapodtat 
is átengednének más államoknak 

Ellenkezőleg a valenciai kormány 

volt az, amely szerződést kötött Ma- 
rokkó és a Baleari szigetek átengedé- 

sére. 

A nemeztiek repülőgépei tegnap is- 
mét bombázták Madridot. Husz em- 
ber életét vesztette, ötven megsebe 

sült. 

ban ünnepi istentiszteleten vesz részt. 

Tiz órakor kezdődik Horia, Closca és 

Crisan emlékmüvének leleplezési ün- 

nepsége. Tizenegy órakor a környék 

lakosságának felvonulása következik, 

félkettőkor pedig bankett lesz. Az 

Alba Julia-gyulafehérvári ünnepség 

alkalmából városunkból hat rendőr- 
tiszt és hetven főnyi rendőrlegény- 

ség utazott az ünnepség szinhelyére, 

ahol a rendfentartás munkájában se- 
gédkezik. : 

............. 

Si ucu e vere... 

beállott spanyol 

mazásu leánnyal, akit megkért. A leány 

igent mondott, azonban amikor megtudta, 
hogy Fischl a hires kalapácsos gyilkos, 
megborzadt tőle és visszaadta jegygyü- 
rüjét. Fisch! Erigyes ezen annyira elkese- 
redett, hogy Spanyolországba utazott és 
ott a népíront hadseregébe beállott ön. 
kéntesnek. Apja már régóta nem kapott 

tőle levelet, most pedig megérkezett a 
bir, hogy Fischl a Madrid körüli harcok- 
ban elesett. 

.. 

Csütörtök reggel indul 

pályaudvarról délután 16.17 órakor nak, 

bécsi sporívonat 
utaznak tovább és aznap este 20.15 óra- 
kor érkeznek abécsiOstbahnhofra Felké 

rik a sportvonat utasait, hogy részvé- 

teli jegyeiket, a részletes menetrendet 
és vasuti jegyeilket szerdán. október 
13-án vegyék át a Központi Bank 

Hurópa menetjegyirodájában. Azon 

utasok részére, akik nem tudnak ezen 

a napon bejönni a városba a Központi 
Bank Európa menetjegyirodája az 
utazás napján, esütörtök reggel 7 órá 
tól kezdve a pályaudvar másodosztá- 

lyu várótermében külön kirendeltsé- 
get álllit fel, ahol jegyüket átvehetik és 
a szükséges tudnivalókról informálód- 

kKiséretében megtekintette a Medias-med- 

gy0 
megpuhitja a 

.. .....m., 
. ' 
" 

A KIRÁLYI HADGYAKORLATOK 

tegnap is tervszerüen folytatódtak. A 

hadgyakorlatokon résztvevő csapatok 

olyan kiváló magatartást tanusitanak, 

hogy a külföldi vendégek elismerését és 

csodálatát méltán kivivták. A ven
dégek 

a hadsereg teljesitményéről nagyszerü 

tapasztalatokat nyertek és megelégedé- 

süknek kifejezést is adtak. Őfelsége Carol
 

király a csapatok megtekintésével kap- 

csolatban tegnap látogatást tett Medias-
 

Medgyesen, ahol a megyei prefektussal 

az élén a helyi hatóságok vezetői jelen- 

tek meg az uralkodó ünnepélyes fogadta. 

tására, Az uralkodó Gamelin tábornok 

gyesi román és evangélikus templomo- 

kat is. 

Meggyilkoltak 
egy amerikai 

konzult 
Asziriai Beyruthban több revolverlövés- 

sel megölték az Egyesült Államok konzu- 

lát. A gyilkosoknak sikerült elmenekül- 

niök. A gyilkosság okait és körülményeit 

eddig még nem tisztázták, A gyilkos ab- 

ban a pillanatban követte el tettét, ami- 
kor az amerikai konzul a háza előtt vára- 

kozó autóba akart szállni. Lehetségesnek 

tartják, hogy a merénylő amerikai vizu- 

mot kért, amelyet nem kapott meg és 

most bosszuból gyilkolt. Ujabb jelentés 

szerint a gyilkost mégis elfogták. Az il- 

lető egy Karagin Tupode nevü harminc- 

öt éves örmény, aki nemrég tért vissza 

Amerikából és többször járt a konzulnál, 

mert amerikai állampolgárságot akart, 

amelyet azonban nem kapott meg, 

........ 

Őcgonauyitás oktéterben 
nem más, mint rövid időre a tavas 
visszavarázsolása az őszbe. Jól esi 

a szemnek ezt a ritka természet! 

tüneményt látni. Csodálatos doloz 

a sok sárguló falevél között a nyiló 

orgona tömött, szép lila virága 

Földvári Károly nyugdijas kertje 
ben az orgonabokor, amely a ta- 
vasszal hiven megtette a kötelessé: 

gét és gyönyörüen, gazdagon virág 

zott, most az őszi időben addig áb 

fándozott az elmult enyhe kikelet- 

ről, addig álmodta vissza május hő 

napját, amig a mult hét közepén 

több ágán megijelentek a rügyek, ki 

pattantak, kibujt belőlük a virá 
vasárnapra ott ragyogtak az á 
kon a nagy tömött orgonagöml 

A harmadik kerületi Rusu Sirian 
utca 19 szám alá csodájára já 



Jutitát az ujatb 

Hatvan év előtt a világot egy szen- 
zádciós, de nagyon kevéssé valószinü- 

nek látszó hir járta be: Edison Al- 

va Tamás, a „Menlopark varázsló- 

ja" olyan hangszekrényt szerkesztett, 
amely állitólag emberi hangon szólal 

meg, énekel, dalol, szaval, Az embe- 
rek nem nagyon hittek a hiresztelés- 

ben és a kávéházi tamások ösztöne 
ezuttal helyesnek bizonyult. A fono- 

gráf sohasem született volna meg egy 

névtelen munkatárs nélkül, egy lai 
kus nélkül, aki a nagy Edisonnak, a 
technika fejedelmének megadta a he- 

lyes utbaigazitást. 

Az Ur 1876. esztendejében a nagy 
felfedező uj kisérleti laboratóriumot 
és mühelyt rendezett be a Menlo-park- 

ban. Elben az időben különösképpen 

izgatta őt az emberi hang megöröki- 
tésének gondolata, de a kisérletek 

egyre-másra kudarcba fultak. A fo- 

nográf makacsul ellentállt, nem en- 

gedte felfedezni magát. Végül Edison 

sodálatos türelmének is végeszakadt. 

Sutba vágta a kisérleteket, a leg- 

utolsó és használhatatlan modelt sa- 

rokba állitotta és letakarla egy ken- 
dővel. Már uj felfedezéseken törte 
fejét, amikor egy napon, mint a sors 

csodálatos ujja, meglátogatta őt egy 

ujságiró, az egyik illusztrált lap ri- 
portere, 

William Harvey vagy Harley volt 
az ujságiró neve, maga Edison sem 

emlékezett már pontosan rá, amikor 

évekkel később azt a történetet meg- 
hitt barátainak elbeszéltee Pedig ő 
maga is lépten-nyomon hangoztatta, 

hogy egy ismeretlen ujságiró volt a 
gryamofon tulajdonképpeni felfede- 
zője. 

Amikor Harvey megjelent a labo- 
ratóriumban, arra kérte Edisont, 

mondja el, mennyire haladt előre ki- 
sérleteiben. A nagy feltaláló kedvet- 

lenül utasitotta el az ujságirót, aki 
azonban addig erősködött, amig Edi- 
son kénytelen-kelletlen magyarázni 

kezdett. A sarokban álló készülékről 
leemelte a kendőt és körülbelül ezt 

mondta: 

Figyeljen ide. Amint láthatja, 

a készülék főalkatrésze egy érzékeny 
membrána. A hanghullámok ezt a 
membránát érik, amely össze van köt- 

ve egy tüvel. Ezek a vibráló mozgá- 

sol oly érzékenyek, hogy ha az uj- 
junkkal kitapintjuk, mint szavak és 
mondatok fognak jelentkezni 

Az ujságiró elképedt: 

Tehát nem lehet hallani az em- 

beri beszédet? 

Nem, - rázta a fejét kedvetle- 
nül Edison. - Ez még egyelőre a jö- 
vő zenéje. Most csak ott tartunk, 

Szemüvegek 
Solingen acéláruk 

beretvek, ollók, kéjek a leglobb minőségben 
OPfICA" Carol Prickel Timisoara Pial kelaaye 

felvetette a tervet, 

hogy a hanghullámokat a membrán- 
nal fel tudjuk fogni. 

Az ujságirót nem elégitette ki ez a 
magyatázat. Hazament és egy nagy 
riportban számolt be tapasztalatairól. 
„A konzervált emberi hang ez 
volt a fonográl feltalálásáról szóló 
első tudósitás cime. Az ujságiró nem 
légedett meg a tényekkel, hanem a 
tudósitásba beleszőtte saját fantáziá- 
jának „naiv" elképzeléseit, 
Vajjon - irta Harvey miért 

ne haladhatnánk ezen az uton és fej- 
leszthetnénk ugyanilyen elgondolás 
alapján a találmányt. Ha ugyanis 
megmaradunk amellett, hogy a mem- 
brána felfogja a hanghullámokat, a 
vele egybefüggő tü pedig átveszi a 
hanghullámok rezgését, miért ne le- 
hetne ezeket a hanghullámokat meg- 
rögziteni? Erre a célra alkalmasnak 
látszik például a kormozott olajos pa- 
pir. 

Edison hivatta 
ujságirót. 
- Mondja csak, hogy képzeli maga 

azt azzal a hanghullámrögzitéssel? 
Tegyük fel, hogy lerögzitjük a han- 
g0t, mit érünk vele? A cél az, hogy a 
lerajzolt hanghullámot ismét vissza 

erre magához az 

A gramofon - hatvan éves 

idők egyik legécdekesett 
találmáuya, amely híveu tencsdukálja 

az emtleci haugot 
tudjuk fejleszteni hangenergiává. 
Az ujságiró eltünődött egy darabig. 
- Ennek - mondta gondolkodva 

az lenne a módja, hogy a membrána 
tüjét a hanghullámokon végigjárat- 
juk. Csakhogy ehhez már nem felel 
meg az olajozott kormos papir. Vala- 
mi puha anyagra lenne szükségünk, 
amely később megkeményedik. Azt 
hiszem, az agyag alkalmas lenne erre 
a célra. 

- Nem felelte Edison az 
agyag szemcséi tulságosan durvák. a 
tü nem adja vissza pontosan a hang- 
hullámokat. A viasz jobban megfe- 
lelne. 

És a nagy felfedező ismét elővette 
a sarokból a letakart, használhatatlan 
modellt. Hatalmas iramban látott 
neki a munkának és a következő év- 
ben, 1877-ben, tehát éppen most hat- 
van esztendeje már benyujtotta a 
szabadalmi pátenst a fonográfra. 
amely most végül megszólalt. 

És e nagy találmány jubileumán 
bizonyos szakmai büszkeséggel gon- 
dolunk arra, hogy a fonográf gondo- 
lata tulajdonképpen az ujságirói fan- 
tázia, ötlet és leleményesség eredmé- 
nye. 

eee.. ............. 

Averescu, Cuza és Goga 
választási együttműködése nem 

jön létre 
Politikai körökben élénken foglal- 

koznak azzal a ténnyel, hogy Mi- 
halache elutazott Topoloveniből és 
Bucurestiben találkozni fog Popo- 
vici Mihaial, akivel Maniu után ő 

is tanácskozik. Megbeszélést folytat 
ezenkivül Filipescu Grigoreval. 
Nagy érdeklődéssel kisérték politi- 

kai körökben az Averescu marsall 
vezetése alatt álló néppárt és a nem- 
zeti kereszténypárt közötti tárgyalá- 
sokat. A Frontul cimü lap, amely 

közel áll Vaidához, azt irja, hogy a 
tárgyalások holtpontra jutottak. A 
tárgyalások a választási együttmükö- 
déssel kapcsolatos kérdések miatt ju- 
tottak zsákutcába, A néppárt vezetői 
a jövő választásokon a listavezetői 
helyeket maguknak követelik, mig a 
nemzeti kereszténypárt ugy találja, 
hogy a néppárt tulzott követeléseket 
támaszt. Igy magyarázható, hogy a 
Goga, Cuza és Averescu marsall ta- 
lálkozásait elhalasztották. 

bea e e eeee eeeeeete eee ee ee ee*eeeete eee.. 

Angliának nincs kifogása az ellen, 
hogy a kilenchatalmi értekezletet 

Brüsszelben tartsák meg 
Belgium - mint már jelentettük 

hogy a kilencha- 
talmi értekezletet, amely a távolke- 
leti kérdésről tanácskoznék, Brüsszel- 
ben tartsák meg. A tokiói belga kö- 
vet tegnap megjelent Hirota japán 
külügyminiszternél, akivel közölte, 
hogy a belga kormány a kilenchatal- 
mi szerződés hetedik pontjára való 
hivatkozássaj kéri a tanácskozás ösz- 
szehivását és hogy annak szinhelye 

I Erüsszel legyen. A követ azt is meg- 

-I kérdezte Hirotától, hogy Japán az 
értekezletre való meghivást elfogad- 
má-e. Hirota még nem közölte vála- 
szát. 
Angliának nincsen kifogása az el- 

len, hogy a kilenchatalmi értekezletet 
Brüsszelben tartsák. Egyes lapok 
szerint Eden külügyminiszter már 
össze is állitotta azt a küldöttséget, 
amely az értekezleten Angliát képvi- 
selni fogja. Az értekezletet október 
27-én tartják meg Brüsszelben. 

vael évi közgyülést tart. 

: as. 

PÁRIS! , OLLA GUMMI-KÓZP 
panis 29 RUE DES PETITES 

Magánosoknak egy hónapr 
gyedévre 200, félévre 380, e 

750 lei, 

Nyugdijasoknak egy hónaprauuim 
gyedévre 160, félévre 300, 

600 lei. 

Hatóságoknak, közhivatalo 
közüzemeknek, gyáraknak 

toknak egy évre 1000 

Magyarországon 
Magánosoknak egy hónapra, 
gyedévre 10, félévre 20, eg 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 
gyedévre 8, félévre 15, eg 

30 pengő. 

Telefeo 
2-52, este 10 óra után 14-14 , 

A Hunyadi-nyomda nyo 

Ja/ a nyulak 
péntektől kezdve Aznap, o 
kezdődik ugyanis a nyulvadási 
méleti idő, amelyet a törvény m 
leseknek ad, aznap véget ér. 
dász tisztogatja már a pusk 
töltényt, porolja a szekrényből 
vadászruhát, zsiradékkal vizlal, 
csizmát és még sok mindenféle 
letet tesz. Vajjon sejtik-e a m 
nagy veszedelmet, amely rá. 
zik? Tudják-e, hogy vége 
ságuknak, bujkálniok, menck 
vadász urak elől, akik puskáj 
záport zuditanak rájuk? A 
ahol életvidáman ugrándoz 
lőtt állapotban háztartások a 
rülnek, Jó volna őket 
hogy a kiméleti időt a szer 
pal megnyujtja számukra, 
társulatok megállapodása 
csütörtökön és vasárnap lel 
dászni. Igy bár pénteken 
lak kiméleti ideje, valójában 
nap kezdődik számukra a h 

ű 

h h 

tly, ; 

tagozata vasárnap, októb 
után négy órakor a ga 
Nagy Sándor volt biró 

Sándor református lell



ÖLMTÉSNAPJA, A kor. 

csütörtökön résztvesz- 

gyulafehérvári ünnep- 

este Sinaiaba utaznak, 

felsége Carol király 

uralkodó előtt kifejez- 

ódolatukat. A Capitala 

lése szerint a kormány 

a vonaton minisztertana- 

nelyen a jelenlegi politi- 

zélik meg. Október 16-án, 

király születésnapján, 
a 

szünetel a munka és az 

lesz tanitás, 

cs jugoszláv miniszterel- 

Párisba, Sztojadi- 

láv miniszterelnök és 

tegnap Nenadovica 

titkár kiséretében Párisba 

lyaudvaron Delbos fran- 

er és a párisi jugoszláv 

ojadinovics tegnap déle 

helyezett az ismeretlen ka-
 

d a külügyminiszterium- 

Delbos külüzyminiszterrel 

a francia-jugoszláv barát- 

meghosszabbitására vonat- 

A két államférfi tanács- 

1, délben pedüg megje- 

vics azon a villásregge- 

Chautemps miniszterel- 

ovics tiszteletére adott. 

Változó felhőzet volt teg- 
pon át az égen A hőmérő 

akor tizenegy, délután négy 

árom fok meleget mutatott. 

k részén sürü esőzés van. 

á, hogy ez az esős idő októ-
 

és átterjed az ország ama 

hol még nem mutatkozott 

lértékben, A hegyekben már 

leg. Moldvában a sok eső ár- 

et, Várható időjárás szerdá- 

elhőzet, gyenge északi szél, 

csökken, az ország északi 

zében eső 

skedelmi repülőgépek rende- 

scu Radu légügyi minisz- 

párisi utja alkalmával uj) 

Mnugpeket rendelt meg. A meg- 

m lőgépek a legmodernebb ti- 

uzokat a francia légi haderő 

Megyutomága Uj repülőgépeket rendelnek 

ni légi forgalom lebonyolita- 

uuj kereskedelmi repülőgépek 

ártmányuak lesznek, ame 

4 410 kilómétert tehetnek 

repülőgépek Középeurópa 

í gépei lesznek. 

1d hlio kihallgatáson az augol 

felete Londonból jelentik, hogy 

o olasz tábornagy, aki je- 

áru angol fővárosban tartózko- 

.- kihallgatáson jelent meg 

királynál. Badoglio társa- 

olt Grandi londoni olasz 

aml 

EÖRZEE 
Tonáriábn 

, 
I] 

/ í Rosenberg Lipót, a 

my Irisenyagyár tiz éven át volt 

nkilencéves korában a máso- 

Badea Cartan-téren levö 
szas betegség után meghalt. 

szolja özvegye, leánya, fia, 

kereskedelmi ügynök, továb- 

e, Amerikában élő nővére és 

rokonság, Temetése ma dél- 

akor megy végbe a zsidó te- 

csamnokából. 

öbiróságok határozatukat ro- 

n kötelesek megfogalmazni. 

svári kereskedelmi döntőbi- 

nrégiben Lederer Sándor 

r A, kereskedők között fel- 
ügyben kellett döntenie. A 

határozatát magyar nyel- 
e el, A döntés ellen az itélő- 
bbeztek, amely arra az állás- 

ntést románul és nem magyar 

ett volna megfogalmaznia 

ést megsemmisitette, Az ügy 
mmitőszékhez, amely szintén 

10gy az erdélyi és bánsági ke- 

öntőbiróságok, amelyeket ál- 

atják müködésüket. 

re érkezve a Keleti pályaud: 

y Vl nben a Park Nagyezállodában 

a n kányelmét. Leszállitott 
é pD előfizetőinek 20 százalék en" 

nőriznek, csak az államnyel- 

ege 
ró 

Hármas gyilkosság 
politikai összeszólalkozásból 
Mexikóból jelentik, hogy Gonza- 

les Félix tábornok, a veracruzi kerü- 

let katonai parancsnoka, revolverrel 
agyonlőtte Moreno Adoli Santa- 

eruz áambeli igazságügyminisztert. 

A meggyilkolt igazságügyminiszter 

titkára, aki az eset szemtanuja volt, 
erre agyonlőtte Gonzales tábornokot, 
majd öngyükosságot követett el. A 
hármas tragédia oka politikai össze- 

szólalkozás, amely Gonzales tábornok 
és Moreno miniszter között folyt le. 

e ......... 

- Kinevezték a Straja Tarii pa- 
rancsnokát. Fővárosi jelentés szerint 
királyi dekretummal Sidorovici 

Teofil őrnagyot nevezték ki a Straja 
Tarii uj parancsnokává. Az állandó 

bizottság tagjai pedig Manolescu Ion 
tábornok, Soimescu Stefan tanár és 

Camaresescu Nissa lettek, 

- A város ideiglenes bizottsága ma 

délben tizenkét órakor ülést tart, Mint 

előadók Miklósi Cornel dr. villamosvas- 

uti és villanytelepi igazgató, Gredimariu 
Emil dr, gazdasági tanácsnok, Loichita 
Eutim dr. népjóléti tanácsnok, Anger- 
bauer Roland dr. közigazgatási tanács- 

nok, Suciu Adrian városi főmérnök és 

Disela Pavel pénzügyi tanácsnok szere- 

pelnek, akik a vezetésük alatt álló ügy- 

osztályok folyó ügyeiről tesznek jelen- 

tést, 

LELŐTTEK AMERIKA ELSŐ SZÁMU 

KÖZELLENSÉGÉT, Newyorki jelentés 

szerint az amerikai rendőrség tegnap 

Bacar ismert gengszter bandájával való- 

ságos gépfegyverpárbajt vivott. A rend- 

őrség golyói megöülték Bacart, aki 1936 

óta Amerika első számu közellensége 

volt. 

- Olasz katonaság indult Lybiába. 

Római jelentés szerint a Liguria és a 

Piemont olasz hajók a nápolyi kikö- 

tőből négy ezred gyalogsággal Lybia 

felé indultak. 

- Életunt kereskedelmi utazó. Gold- 

echlag Sámuel Targumures-marosvá- 

sárhelyi illetőségü kereskedelmi utazó a 

Terminus-szállodában bérelt szobájában 

öngyilkossági szándékból husz darab lu 

minál és több veronálpasztillát vett be 

Az öngyilkossági kisérletet egyik barát- 

ja fedezte fel, aki az utazót a szobájában 

eszméletlenül találta, A mentők beszálli- 

tották a kórházba, ahol gyomormosást 

végeztek rajta,. Állapota nem sulyos. 
Tet- 

tének oka nem ismeretes. 

Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 

ban tegnap a következő párok kötöttek 

házasságot: Wargen János szabósegéd 
és 

Petroschek Róza, Velin Zsiva pék és 

Hobean Olga, Kovalosik Nándor keres- 

kedő és Sütő Terézia, Hanga Petru mu
n 

kás és Martinescu Stana Rozalia. 

. 

= székrekedésnél és emésztési zavarok- 

nál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, v
ér- 

tódulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 

általános rosszullétnél igyunk reggel 

felkeléskor egy pohár természetes „Fe- 

fenc József" keserüvizet, mert hatása 

gyors, biztos és kellemes, Kérdezze meg 

orvosát. 

Emberhalál lett a mulatság vége. 

Foeni-Hény községben az egyik vendég: 

lőben mulatság volt, amelyen több ifju 

alaposan a pohár fenekére nézett. Ilyen 

hangulatban Sarbu Ion harminekét 

éves gazdálkodó és a négy FEleseriu 

testvér között veszekedés támadt, A
 négy 

Fleseriu fivér végül is rátámadt Sarbu 

Tonra, akit addig ütlegelték és tapostak, 

nmig meghalt. A négy legény azután
 ha- 

zaszaladt és a házban eltorlaszolta ma- 

gát, mert tartottak a községbeli lakossá
g 

haragjától, A csendőrség végül is őri- 

zetbe vette őket. 

- A világháboru még mindig szed 

áldozatokat. Develi törökországi köz- 

ség határában a mezőn játszadozó 
gyermekek egy a háboruból visszama- 

radt srapnelt találtak. A srapnel fel- 

tobbant és öt gyermeket megölt. 

szágban. Mileh 

- Eltemették Cantacuzino Granicerul 
tábornokot. Tegnap délután ment végbe a 
fővárosban Cantacuzino Granicerul tá- 
bornok, a Totul pentru Tara párt elnöké- 
nek temetése, A temetésen Codreanuval 
az élen a Totul pentru Tara párt számos 
vezetőtagja résztvett. A tábornok holt- 
testét a Beluetemetőben helyezték örök 
nyugalomra, A temetésen a tábornok 
akaratának megfelelően beszéd nem 

hangzott el, 

- Volt írancia pénzügyminiszter elő- 
adása Paul Reynaud volt francia 
pénzügyminiszter tegnap Bécsbe érkezett. 
hogy ott előadást tartson. A napokban 
Budapestre megy, ahol szintén előadást 
tart, 

- Minisan Cornel ismert bánsági 

festőmüvész képkiállitása ma, szer- 

dán nyilik meg a volt Fetdinand- 

szálló épületében. 
- Az eszt kultuszminiszter Budanes. 

ten. Budapestről jelentik, hogy Hóman 
Bálint magyar kultuszminiszter tegnab 
este vacsorát adott az ottan tartózkodó 
Jaakson eszt közoktatásügyi minisz- 
ter tiszteletére. Utána fogadás volt, ame. 

lyen a magyar kulturális élet ötszáz kép- 

viselője jelent meg. 

- A légi fegyverkezés fontossága. 
Swinson angol légügyi miniszter 
tegnap Londonban beszédet mondott, 
amelyben a légi fegyverkezés fontos- 
ságáról szólt. Szerinte továbbra is 
sulyt kell helyezni Anglia légi fel- 
fegyvenkezésére, ha azt akarják, 

hogy eleget tehessen annak a szelep- 
nek, amelyet a világban eddig is be- 

töltött. 
- Csatornába fordult autóbusz, Da. 

manhaur alsóegyiptomi várcs közelé- 

ben egy utasszállitó autóbusz belefordult 
a csatornába, Nyolc ember meghalt, pégy 
sulyosan megsebesült. 

- születések, Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő gyermekek születését 
jelentették be: Listenmayer Gergely, Mi- 
xich Mária, Pollák Fanny, Rosenzweig 
Rajmund, Veres László, Vartolomei An- 
géla, Szücs János, Drotzler Gellért, Eis 

Jámos, 

Vasuti szerencsétlenség. Grenevila 
Hers franciaországi vasuti állomás közet 

lében egy tehervonat beletutott egy sze- 

mélyvonatba. Tizenkét utas megsebesült. 

- Németországban zavartalanul folyik 
a hittanoktatás, Preysing berlini püs- 
pök körlevelével kapcsolatosan a külföl- 
di lapok azt Irták, hogy Németországban 

a papoknak megtiltották a vallásoktatást, 
Berlini hivatalos jelentés szerint ez a 
hir nem felel meg a valóságnak és elejée 
től végig tendenclózüs hazugság, Német- 
országban a vallásoktatás az eddigi renü 
szerint folyik és a papok nemcsak a fele- 
kezeti, hanem az összes nyilvános iskalák- 
ban tanitják a hittant. 

- A német légügyek vezetője Olaszor- 
tábornok német lég- 

ügyi államtitkár tegnap Milánóba érke: 
zett, hogy megtekintse a nemzetközi lég- 

ügyi kiállitást, 

- Kettészakadt egy tehervonat - két 
ember meghalt. Egy tehervonat, amely 
Palas állomásról indult, utközben ketté- 
szakadt. A mozdony és négy vasuti kocsi 
befutott a másik állomásra, mig a vonat 
többi kocsija másik vágányra futott és 
összeütközött egy tolatást végző moz- 
donnyal. Huszonnégy vagon kisiklott. A 
vasuti szerencsétlenségnél két ember éle- 

tét vesztette, kettő pedig megsebesült. A 

kár jelentős, 

0 

Egész évben nyitva, ózondus helyi leve- 

s 

Megokadalyozza alerako : 
dást afogakon és a fogakal 
hőfeherre varázsolja 

az 
MI 

EI i 

OGPEP 

A FRANOIA VAÁLASZTÁSOK ERED. 

MEÉNYE. A Havas-iroda jelentése szerint 
a vasárnap ífranciaországi megyei és já- 

rási választásoknál a kommunisták negy- 
venötezer, a szocialisták ellenben kereken 
százezer szavazatot veszitettek a mult vá. 

lasztással szemben. A népíront poziciója 
azonban nem gyengült, mert a radikális 
szocialisták kétszázhuszezer szavazattal 
többet kaptak, mint az 1936-os választá- 
son, A népíront három nagy pártja a va- 

sárnapi választáson összesen 1,945.000, az 
ellenzék ellenben 1,245.000 szavazatot ka- 

pott, 

- A német hadügyminiszter uta- 

zása. Blombenrg tábornok, német 

hadügyminiszter, aki a Grille nevü 

hajón nagyobb utazást tesz, néhány 

napig Madeira szigetén tartózkodott, 

ahol ellátogatott Funchalba. Blom- 

berg tegnap elhagyta Madeirát és az 

Azóri szigetek felé indult. 

- Nyolcevanhárom éves öngyilkos. Szó- 
ke Pál nyolcevanhárom éves Valealunga 

gbeli gazda öngyilkossági szándék- 
ból felakasztotta magát és meghalt, Tet- 

tét gyógyithatatlan betegsége miatt kö- 

vette el 

- Négyszázszor volt büntetve, Isztam- 
bulban egy Ihsen nevü büntetett elő- 
életü ember vezet a bünözések terén, mert 
lopásokért és verekedésekért eddig már 

négyszázszor volt büntetve. Ihsen most 

ismét ellentétbe került a törvénnyel, mert 

tegnap a rendőrség megint letartóztatta. 

* Kályhák és takaréktüzhelyek, 

parázsfogó tálak, tüzszerszámok, 

John-féle gőzmosógépek, valamint kü- 

lönböző vasáruk mélyen leszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottó vas- 

kereskedésben. Timisoara-emesvár, 

I. kerület. 

- A zsidók nem használhatják a nyil- 

vános fürdőket Danzigban. Danzig sza- 
bad város Förster nemzeti szocialista 
vezér kezdeményezésére rendeletet adott 

ki, amely szerint a zsidók ezentul nem 
használhatják a nyilvános fürdőket. A 
zsidók számára Danzigban külön fürdő- 

ket jelölnek ki 

-A bizánci időből való paloták rom- 

jaira akadtak. Isztambulban a most vég- 

zett régészeti ásatások során a régi bi- 

zánci időből származó két nagy paleta 

romjait ásták ki. 

- Mocsárhból termőföld. Olaszország" 

ban már több várost épitettek kiszáritott 

mocsarak helyén és nagy területeket ter- 

mővé tettek. Most fejezték be az egykori 

Pontini mocsarak helyén létesitett Apri- 

lia város épitését, amelynek felavatása 

október 29-én megy végbe. Mussolini 

ez alkalommal nagy beszédet mond és 

fontos külpolitikai kijelentéseket tesz. 

- Antiszemita zavargások. A lengyel- 

országi Bransk városkában antiszemi- 

ta zavargások voltak. A tüntetők elpusa- 

titották a zsidó kereskedéseket és nyoló 

embert megsebesitettek A csendőrségz 

csak nehezen tudta a rendet helyreálli- 

tani. ' 

* Gyönyörü az ősz Teiusban! Lábbado 

zóknak, idegkimerülteknek, vérszegé- 

nyeknek az ismert telusi Ponp of f-pensió 

a legjobb és leghatásosabb pihenőhely. 

gő, Jól füthető szobák, kivánatra dtétás 

konyha. Utószezoni olcsó árak. Bővebb 

felvilágositás, szobamegrendelés: vezető- 

ség, Caransebes, Teius, Vila Popoif, jud. 

Severin, vagy Misszió, Timisoara IV. 
8tr. Bratianu 16,



- Az államferfiak tanuljanak az uj- 
ságiróktól. Bécsben tegnap véget ért a 
nemzetközi ujságirószervezet öt napos 
tanmácskozása. A záróülés tegnap délben 
volt. Ludwig Ede, az osztrák sajtóka- 
mara elnöke hangsulyozta, hogy a nem- 
zetek között is minden nézeteltérést köny- 
nyen lehetne elintézni, ha az államférfia- 
kat is áthatná a szolidaritás és az együtt- 
müködés szelleme, mint a Bécsben össze 
gyült különböző nemzetiségü niságirókat 

- A Magyar Párt harmadik kerü- 
leti tagozatának választmánya S za p- 
pamos Gyula elnöklete alatt ülést 
tartott. A folyó ügyek elintézése után 
kijelölték az egyes szomszédsági elől- 
járókat. 

Kedvezményes utazás Cetatea Alba- 
ban repülőünnepség lesz és ezzel kapcso- 

latban a vasut vezérigazgatósága október 

16. és I7-én ötven százalékos utazási ked- 
vezményt engedélyezett az ünnepségen 
résztvett utasok visszautazásánál. 

Szenvedő beteg asszonyok már egy 
Kis pohár természetes „Ferenc József" 

keserüvizzel is könnyü, lágy bélkiürülést 
érhetnek el, ami igen sok esetben rendki- 

vül jótékony hatással van a beteg szer- 
vekre. Kérdezze meg orvosát, 

Hét napból öt napon át dolgoznak. 
Laguardia, Newyork város főpolgár- 

mestere rendeletet adott ki, amely sze: 
rint a város összes hivatalaiban a tiszt- 
viselők ezentul hetenkint csak öt napon 
át dolgoznak. A newyorki városi tisztvi- 

selők ezt az ujitást bizonyára örömmel 
fogadják 

* Vadászati cikkek, tengelyek, ekék. 
mezőgazdasági felszerelési tárgyak, 
mindennemü szerszámok, valamint 
különböző vasáruk mélyen leszállitott 
áron kaphatók Secherter Ottó vas- 
kereskedésében, Timisoara-Tem esvár, 

Sportesemények 

küzd vasárnap a 
Vasárnap ujból teljes fordulót bo- 

nyohtat ak le a nemzeti bajnokság- 
ban. Városunkban a Ripensia játszik 

az aredi (loria ellen. A Gloria eddig 
nem szenvédet! vereséget és még a 
Venus ellen is sikerült Bucurestiben . 
egy pontot megmenteni. Az eddigi 
eredmények alapján tehát a Gloria 
igen kemény és szivós ellenfélnek 
igérkezik. A Ripensiának igazán min- 
den erejére szüksége lesz, ha győzel- 
met akar elérni. 

Brailaban 
a Chinezul-Ilsa játszik a DUIG ellen. 
Otthonában a DUIG veszedelmes el- 
lenfél és a Chinezul-Ilsa csapatának 
komolyan kell küzdeni a pontokért. 

Aradon 
igen érdekes mérkőzés lesz az 
AMEHFA és a Victoria között. Mind- 
két csapat vereséget szenvedett leg- 
utóbb és igy előreláthatólag nagy 
küzdelmet vivnak, 

Petrosaniban 
a Jiul látja vendégül a fővárosi Uni- 

A Ripensia itthon a Gloria ellen 
a Chinezul-lisa Brailában a DUIG együttesével 

bajnoki pontokért 
vea Tricolor együttesét. A fővárosi 
csapat még veretlen, de nincsen ki- 
zárva, hogy a Jiul megfelelő ellent 
állást tud kifejteni és legalább egy 
pontot elcsip. 

Baiamare Nagybányán 
a CAO vendégszerepel a Phönix el- 
len. A CAO egyre jobb formát árul 
el és a Phönixnek igy nem sok kilátá- 
sa van a győzelemre, 

Oradea-Nagyváradon 
a Crisana játszik a Vulturi Textila 
ellen. A Crisana győzelme valószinü. 

Brasovban 
nagy küzdelem lesz az ACFR és a 
Juventus között. 

Cernautiban 
a Dragos Voda ellenfele a Sportul 
studentesc együttese lesz, 

A fővárosban 
két mérkőzést játszanak le. A Venus 
ellenfele az Universitatea lesz, mig a 
Rapid az Olimpia ellen küzd. A fővá- 
tosi csapatok nagy favoritjai a mér- 
kőzéseknek. 

A norvégek legyőzték az ireket 
Oslóban játszották le a norvég és 

n válogatott csapatok a világbajnoki 

meg 3:2 (1:1) arányban. Párisban ját- 
szották le a HFranciaország-Svájc 
mérkőzést, amelyből a francia csapat 

1937, 0 

IFJUSÁGI ATLE 

SAÁGOK 

Ploestiben rendezték 

technica atléták kitünően 

100 méteres sikfutásban 

11.8 mp. idővel a 

1000 m, sikfutásban Neum: 

nica) győzött 2:535 p. id 

gátfutás győztese Győri 

nica) nyerte meg 3 méter 

diszkoszvetésben Tóth (UD 

eredménnyel a harmadik 

A távolugrás győztese Rit! 
6.08 m. A 300 m. 

(Electrica) 42 mp, idővel a 

második a bucurestii Venu 
harmadik a Brasovebrassój 

gyedik a Timisoara-temesváan 

12-12 ponttal, 

Ujabb terv a Középe 
résztvevőinek kiegészi 

Svájc kilépésével két 
dett meg a Középeurópa ] 
kőzések résztvevőinek sor: 
gyarország az ujabb hi 
olyan inditványt készit el 
kérni fogja, hogy az alap 
három csapattal, Román 
szlávia egy-egy csapa 
részt a mérkőzéseken, E 
ditványozni fogják, hogy 
csapatok helyébe a döntő 
szágok, az idén tehát M 
és Olaszország, még egy-e, I. kerület. 

césün kült 
rta F. BALLA ERZSÉBET 

Copyright by Déli Hirlap 

Ellen Ráchel elsárgult a festeékréteg alatt, mintha 
sziven ütötték volna. Igen, ez fiatal és tehetséges és 
Gordon mellette van. Le kell tünni, átadni a helyét, 
ha meghal is belé az ember. 

-Jó, - mondta és lassan, szivszakadva, látó 
szemmel végig nezte a másik nőt, karcsu nyaka haj- 
lásától, piros cipője hegyeig. - tátom, hogy biztos 
a dolgában. Okos. És helyén van a szive. De akkor be 
fogja látni. 

- Mit kérem? 

- Hogy ezt igy nem lehet. Hogy mégse lehet 
- Most már fölemelte leplezetlenül könnyes, hervad! 
arcát, a másik nő fiatal arca ele. - Az ember oda- 
adja az életét, tanul, gürcöl és éhezik, megszenved 
a sikerért. Aljas és szent tüzekben edződik, megöreg- 

szik, kiég a mesterségben És akkor jön egy ilyen 

Kis fiatal senki. És pillanat alatt játszva elvesz min 

dent, sikert, szerepet és szerelmet. És mi felfordulha- 

tunk a szemétdombon! - az arca eltorzult, a hangja 

rikácsolásba fult. - Hát nem látja, hogy ehhez nincs 

joga? Érti? Nincs jogal! 

éva megrendülve állt ott. 
- Kérem, - rebegte -én 

róla 

- persze, - legyintett a másik fáradtan - nem 

tehet róla. Még csak nem is tehet róla! Csak ugy az 

ölébe hullott. Minden 

Éva száján zokogva bukott ki a szó: 

- Én szeretem Gordont. Szeretem! .. 
Szereti! - Ellen Ráchel, egészen közelről Ee 

szélt Éva arcába. - Hát ha szereti, éppen azért. 

én nem tehetek 

edje el. Gordon hozzám tartozik, testestől-lelkes- 

et éltünk meg mi ketten Milyen lázakat és uj- 
kat Mit tud maga neki adni, kis zöld senki és 
m én. Nem minden ám a kemény hus és a pl- 

j csak ne higyje Egy-kettőre betelik magával . 

különlcgessége 

selejtező mérkőzést, amelyet nagy került ki 2.:1 (1:0) arányban győzte- 
küzdelem után nyertek [ sen. a norvégek 

és visszajön hozzám, aki gondolat vagyok és lélek és 
neki egyetlen méltó társa. - A két János szobájába 
vezető ajtóra mutatott: - Magának pedig ott a helye. 

Éva összerezzent. 
Igen = folytatta szuggesztiv erővel Ellen Rá- 

chel. - Magának gyereke van és férje. Szükségük 
van magára. Ezzel a pénzzel akarja Kifizetni őket, 
amelyikért eladta magát? A pénz elfogy hamarabb, 
semmint hinné. És akkor talán késő lesz visszamenni 
hozzájuk Az a szegény jó ember, a maga férje tönk- 
remegy, ugy emészti magát, mert azt hiszi, hogy 
nincs joga az utjába állni. Fogy, sápad. Olyan, mint 
egy hü, kivert kutya. És a kis fia.. Jánoska 

Éva a szája elé emelte két görcsösen összekul- 
csolt kezét. És ez a könyörtelen asszony csak beszélt 
= Mikor látta utóljára a gyereket? Tegnap? Tegnap 
előtt? Én ma reggel láttam. Rongyos és piszkos a ru 
hája. A szép haja fésületlen. Sápadt. Maga odadobta 
a gyerekét áldozatul a karrierjének. 

- Hallgasson el kérem! - kiáltott Éva kinzottan. 
- Nem, nem hallgatok. Föl akarom magát rázni. 

Magának megadatott, minden asszony igazi álma: a 
család, a gyerek. Nem tudja milyen kincset dob oda 
hazug látszatért. Nem tudja, hogy fogja sirva átkozni 
magát egyszer, mikor már minden elveszett vissza 
hozhatatlanul. A kisfia 

Hallgassen! - kiáltott Éva - Menjen, menjen! 
Ellen Ráche!, gyors, kutató pillantást lopott Éva 

eltorzult arcába és szó nélkül, szinte testtetlenül kisu- 
hant a szobából. 

Éva sirt. Keservesen, arcára borulva, összetörve 
sokáig. 

A könnyek lassan elfogytak, a szoritás engedett 
mellégen Lassan, gondolatok kristályosodtak ki a 
fájdalom zürzavarából 

- Bolcrdság! Ez az öregedő teremtés, ez a fel- 
tékeny Ellen Ráchei minden szavát előre megfogal- 
mazta, mielőtt idejött. Számitott rá, hogy egy tapasz- 
talatlan teremtéssel lesz dolga, akit ugy csavar az uj- 
jai közé, ahogy akar. És most azt hiszi, sikerült. - Éva 
felvetette a fejét. 

A pozicióját 
nem, nem adja. Es Gordont 

Hát nem. Nem olyan könnyen. 
nem adja, A szerepet 

1 szerepeltethessen, 
I 

nem, nem adja! Azért sem! 
Felpattant, frissen rendbe hozta a haj 

arcát. A két János szobája felé hallgató 
bent vannak-e? Mig Gordon megérkezik, 
hozzájuk, rendbehozhatja a gyereket Ez 
fog erre időt szakitani. Az első napok 
zürzavarában nem is lehetett. De most 
programba Jánoskát. Milyen drága is 
Hogy fejlődik. Milyen okos. Hogy imád 
minden lélegzetem az övé. Nevetséges! 
dobtam a karrieremnek áldozatul Jál 
szen érte történik minden. Szegény János 
egyedül. Segiteni kell neki. És tudok. Men 
lesz nekik is, ha minden kialakul. Jánost fe 
Jánoskát ugy fogom nevelni, mint egy ki 
Gordon is, hogy imádja azt a kölyköt! Ot! 
éri.. Cordon. A mélyhegedü elpat 
barnaarcu, sovány, szürkeszemü fiu. c 
és fájdalmat érez le végig az egész tes 
con.. 

Még nem jön. Benézek Jánoskához. Ko 
kül benyit, áll az ajtóban és a torka elsz 
fel van dulva. Piszkos edények, ruhada 
zsiros papirok, gyürött ujságlapok heve 
a fehér butorokon Jánoska, cipőstől, 
tetlen ágyon fekszik s maszatos arccal, 
fésületlenül nyitott szájjal és egy k 
megviselten alszik. Két karja szétdobva, 
sáros, fehércipős lába lelóg az ágyról. 
lanul áll. Szorongó haragot érez Hol 
történik itt. Igen, János ugy látszik 
nak a hü, Kivert kutya szerepében é 
átvállalni Éva gondjaiból annyit:t 
Derék, jó János. Ügyefogyottabb, jo! 
nem hordott hátán a föld A mesters 
van, de nem képes vele pénzt kere 
könyökei. Egy szép nagy könyvtárban 
és elméleti dolgokkal! foglalkoznia 
nyul, az egyszerre visszájára fordul a 
ret kapna, a legnagyobb, legmélyeb 
lehetne, de egy kis gyerek körül, 

szetten topog. Éva szinte látja é 
lyog. 

(Folyt. köv.)
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hogy az egészségügyi 
rendeletet adott ki, 

tengerinek a forga- 

lát. Ezt a tengerit eladni 

s a tengeri csak akkor 

és szinte megbénitotta 

lma ugyanis 2270 körül 

zetes száradás kapcsán 

s hónapban éri el a szá- 

t a fokát, hogy viztar- 

ZGAZDASÁG 
es buza forgalmát korlátozó 

ndelkezést visszavonják 
talma nem haladja majd meg a 14 
százalékot. A gyakorlatban az egész- 
ségügyi miniszterium rendelete any- 
nyit jelent, hogy a gazda belátható 

időn belül alig értékesitheti tengeri- 

termését, vagy pedig ezen értékesi- 
tésnek sulyos akadályai vannak, 

Ebben az ügyben kérdést intéztünk 

lonasiu Titu parlamenti képvise- 

lőhöz, a Timisoara-temesvári tőzsde 

elnökéhez, aki kijelentette, hogy a 

kérdés elintézése céljából tárgyalt a 

földmüvelésügyi miniszteriumn veze- 

tőjével és azt a választ nyerte, hogy 

a gabonakereskedelemre és a gazda- 

társadalomra egyaránt sérelmes ren- 

delet visszavonása érdekében eljár az 

egészségügyi miniszteriumnál. 

ten felmerült a terv, hogy 

központot az ujjászerve- 

ami három-négy hónapig 

bezárják. Hogy egy ilyem 

tejközpontra milyen ka- 

lehetne, arra tanulságul 

éhány esztendő előtti pél- 

városi tejközpontnak napi 

tej forgalma volt. Azon- 

k berendezése nem volt meg- 

Ekor elhatározták az uj - 

- tejközpont létesitését. 

ék azt a hibát, hogy a reg! 

t négy hónappal az ujnak 

lőtt csukták be. Ennek az 

tkezménye, hogy a meg- 

tejközpont vevői szerteszé- 

z ujonnan megnyilt tej- 

az üzem megindulásakor 

napi harminc literre volt 

te emberfeletti munkával 

bet már a tejközpont napi 

A tejközpont bezárása 

ökör szétesését ercedményezné 
torgalmát négyezerkétszáz literre 

emelni. Ha azonban az átszervezés 

befejezéséig a tejközpontot bezárnák, 

megismétlődnék az évek előtti jelen- 

ség és a tejközpont ujból elvesztené 

vevőkörét. 

Hz volt az oka annak, ami a Cata- 

lina Teodor alpolgármester elnök- 

lete alatt müködő tejközponti bizott- 

ságot meggondolásra késztette. En- 

nek alapján - mint már megirtuk - 

azt a javaslatot terjesztik a város ve- 

zetősége elé, hogy a tejközpontot az 

átszervezés idejére csak részlegesen 

sSzüneteltessék. A vaj és egyéb tejter- 

mékek készitése elmarad, de a tej- 

szállitás nem. A tejet ugyan - a gé- 

pek tisztitása és átépitése miatt - 

nem pasztörizálják, de minden káros 

tartalmától megszabaditják és meg- 

tisztitják. A bizottság javaslata fö- 

lött a város vezetősége ma dönt. 

abbitották a jasii hónap 

olgáló utazási kedvezmé- 

curestiből jelentik, hogy a 

rigazgatóság a jasii, mold- 

számára engedélyezett 50, 

-os utazási kedvezményt 

elsejéig meghosszabbitotta. 
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HAT MILLIÁARD LEINÉL TÖBB A 

NEGYEDIK ÉVNEGYEDRE SZÓLÓ 
BEHOZATAL, A kereskedelmi miniszte- 
rium a Nemzeti Bankkal egyetértve most 
hozta nyilvánosságra a negyedik évne- 
gyed behozatalának alapjául szolgáló de- 
vizakövetelésekről szóló kimutatást. Ezen 

kimutatás szerint a negyedik évnegyed- 
ben a behozatalt 6.911 millió leiben álla. 
pitották meg, Legnagyobb lesz a behoza- 
tal Németországból, ahonnan két milliár- 
dos behozatalt engedélyeztek. Ausztriából 
a behozatalt 500 millióban, Magyarország- 
ról 350 millióban, Csehszlovákiából 500 
millióban, Franciaországból 400 millió- 
ban, Olaszországból 700 millió leiben álla- 

pitották meg. Ezen adatokból látható, 
hogy a behozatal terén a helyzet rendki- 
vül javult. A behozatali engedélyek ki- 
adása már október 15.e tájékán kezdetét 

veszi. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szál a vételt, a másik az eladást jelenti). 

Francia frank 3.20-3.60, svájci frank 

22-23.75, angol font 490-510, olasz lira 

--5.40, dollár 98-105, belgas 16.50-15, 

hollandi forint 53.50-50.56, cseh korona 
340-3.55. Ezen valutákhoz hozzá kell szá- 

mitani még 38 százalékos premiumot. 

Osztrák sehilling 28.50-28.50, pengő 25- 

ARAGAZ 

az ideális füvő- 

amyag uj szellemet 

hoz a Láztartásba! 

Az „ARAGAZ könnyen és egy- 

szerüen kezelhető, kényelmesen 

kezelhető és hallatlanul gyors, 

tiszta és higienikus; mindezek a 

kitünő tulajdonságok arra teszik 

alkalmassá, hogy minden ház- 

tartásban kedvelt fütőanyaggá 

váljék. 

Az „ARAGAZ természetes gáz, 

mely nem mérgező hatásu, nem 

robban és minden csővezeték és 

kőmüvesmunka nélkül, könnyen 

szerelhető, szag- és füstmentesen 

ég 
ép ugy felhasználható, mint vi- 

konyhában, fürdőszobában 

lágitási célokra. 

A nyersolajtermékek uj árai. Teg- 

nap óta a petróleumvállalatok leszál- 

litották a petróleumtermékek árait. 

Az uj árak a következők: (A zárjel 

közötti számok az illetékeket jelem- 

tik.) Autóbemzin 10.70 (8.52) lei, ne- 

héz benzin 3.45 (1.59) lei, lámpaolaj 

3.120 (1.78) lei, gazdasági célokra szol- 

gáló kenőolaj 2.40 (1.20) lei, motorina 

3.120 (1.90) lei, mezőgazdasági célokra 

szolgáló motorina 2.35 (1.12) lei. Ezek 

az árak a gyári árak, amelyekhez 

még hozzá kell adni a szállitási és 

egyéb költségeket. 

Zománc- 

takaréktüzhelyek 

ng. E. Steiger 
1, Strada Balas 19 

Lerakat: 
Thelimann vaskereskedésben IL, Piata Traian 

Megkezdődnek a román-svájci gaz- 

dasági tárgyalások. Bucurestiből je- 

lentik, hogy az a küldöttség, mely a 

román-svájci uj fizetési megállapo- 

dást hivatott letárgyalni, pénteken 

utazik Bernbe. 

Valuták magánárfolyama (Az első szám 
a vételt, a másik az eladást jelenti), Fran- 

cia frank 5.80-6.20, svájci frank 4ál-42, 

angol font 880-920, dollár 178-178, olasz 

lira 7-7.80, osztrák schilling 33-84, pen- 

gő 34-95, dinár 3.55-3.65, cseh korona 

5.50-6, Napoleon arany 1140-1160, arany 

29,80, dinár 3.16-845, font 1480-1414. 

NEM HIANYOZHAT EGY HAZTARTASB
ÓL SEM 

i 
salás 

Az „ARAGAZ"t raktáraink 

amelyek részletes felvilágositások-) 

kal mindig szivesen rendelkezésére 

állanak - acéltartányokban ház- 

hoz szállitják. 

RAKTÁR: 

KIMMEL LESZL 
Timisoaral., Bul. Reg. Ferdinand 6 
Telelon 20-60 (Strada Ady) 

... 

Ellanyhult a bánsági buzapiac. A bán
- 

sági gabonapiacon a buza irányzata el- 

lanyhult és az üzleti forgalom is csende- 

sebb lett. A gabonapdacon az árak a 

következéök: buza 76 külós 450 lel, 

buza 77 kilós 470 lel, buza 78 kilós 47ő 

ótengeri 320, uj tengeri 200, zab 360, ta- 

karmány árpa 360, tavaszi árpa 420, kor- 

pa 265, muharmag 390, kismalmi liszt a 

30-70-es beosztásból 800, nagymalmi liszt 

820 lei százkilónkint. A lóheremag 22 és a 

iucernamag 36 lei kilónkint. 
............................... 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDA, OKTÓBER 13-án a szolgá: 

lati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Bratianuetéren levő 
Götzegyógyszertár, 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő 

Kovács-gyógyszertár 

A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 

ban levő Sárga:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu utcában 

levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

dr. 

Mozi 
MOZIK MUSORA 
Szerda, ektóber 13. 

Apolló-mozi: Péter és kisleány 

Capitol-mozi: Az erdők királya. 

Tivoli-mozi: Az édes anyaföld. 

OLVASSA ÉS TERJESSZE 



Rádauó 
SZERDA, OKTÓBER 13 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
13.25. Sport, 
13.40: Lemezek 
14.15: Hirek. 
19: Zenekari hangverseny 
20.40: Lemezek 
21.35: Zongorajáték, 
22.10: Ének, 
2245: Vendéglői zene 
BUDAPEST I. 

mezek 11: Hirek, 11.20 és 11.45. Felolva 
sások 18.05: Cigányzenekar 

e 

állást keres 

Házasság 

Komoly házasság céljából 

keresem jócsaládból származó tisztamul- 
tu. magas, lehetőleg barna, müvelt haja- 
don ismeretségét 30 év korig. 15.000 lei 
fixfizetéssel, magánvagyonnal rendelke 

ző 30 éves, jómegjelenésü, előkelő társa- 
dalmi elhelyezkedésü erdélyi fiatalember 
vagyok. Teljes, feladó cimmel ellátott 
levelet „Vagyontalanság nem akadály" 

jeligére a kiadóba kérem. (2286) 

Keresem 
28-26 éves román állampolgár kefekötő- 
segéd ismeretségét házasság céljából. Ci- 
meket „Boldogság? jeligére a kiadóba 

kérek ; (2294) 

Alkalmazás 

Perfekt varrónő 
szabástudással, francia munkáma azon- 
nali elhelyezkedést keres, csajk jobb sza- 
lonban. Megkeresést „Kolozsvári" jeligén 
a kiadóhivatalba. (2316) 

Angolul beszélő 
gyermekeim mellé ugyanilyen oktatót 

keresek, délutáni órákon, Bővebbet a 
Groszmann-féle bőrkereskedésben. (2318) 

Llakás 
Modern 

3 szobás összkomfortos lakást november 
lere keresek. Központi fütés kizárva. Ci- 
meket „Sürgős" jelige alatt a kiadó t0- 
vábbit. (2315) 

Modern 
uj kétszobás lakás terrasszal és mellék- 
helyiségekkel november 1l-től kiadó, III., 
Str. Romulus 28 e317 

3 vagy 4 szobás 
modern lakást keresek november Ire, 1. 

7.45: Torna, utána le- 

muzsikál. 
18.30. Hirek. 1430: A rádió szalonzeneka- 
ra. 15.40: Hirek 1715: A rádió diákfél 

el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 
lakást akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butorozott szobát keres 

adás. 19.15: Gordonka, 19.45: HElőadás 20: 
Tánczene. 20.30: Monna Vanna dráma 

előadása. 22.20: Cigányzenekar muzsikál, 
22.45: Hirek. 283.10: Zongorajáték. 23.50: 
Lemezek, 24.20: Helyszini közvetités. 1.05: 
Hirek. 

RUDAPEST II. 19.15: Előadás. 20: Olasz 
uyelvoktatás. 20.35: Lemezek 21.15: Hi- 
rek. 21.40: Cigányzenekar muzsikál. 

BECS, 18530: Zenekari hangverseny. 
20 55: A szimfonikusok, 23. Tánczene. 

BELGRÁD. 19.20: Lemezek. 20 50: Bécs. 
28.10: Kamarazene. 

MILANÓ. 20: Vegyes zene 22: Zenés já. 
ték. 24.15: Tánczene. 

VARSÓ, 19.10: Lemezek 20.20: Fiuének. 
kar. 21: Népénekesek 22: Zongora. 28.: Ze- 
nekari hangverseny. 

RÓMA, 23.15: A rádiózeneka. hangver. 

ve. Utána tánczene 

lei, vastagabb betüvel 

Ha szép akar lennih 
Használjon KÜLKA-léle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. 

őszi férfiöltöny 
eladó IV., Str. Ion Bratianu 29. III. 2. 

(2287) 

C. Bratianu 

Adás-vétel 

Ág teritőt 

függönyöket, jó állapotban lévőb, 
megvételre keresek Cimeket „Szép füg- 
göny" jelige alatt a kiadó továbbit. (2321) 

Ebédlő-asztal 
jutányos áron eladó II., Petre Teglea 2. H 3. (2322) 
Értesitem a n. é. közönséget, hogy takaréktüz- 
hely gyártmányaimból a II. kerületben, a Sír. 
3 Augusf 27. szám alaii, szemben 

a róm. katolikus plébánia templommal 

takaréktüzhely mintaraktárt 
rendeztem be, ahol állandóan nagy választékban 
találhatók fehér zománcozott és lekete kivitelü 
tűzhelyek, továbba csemp zett takarektüzhelyek 
kályhák, sirlámpák különböző kivitelben. Elvál- 
lalok nikkelezéseket és mindennemü lakatos 

munkát 

JUNGINGERFERENC 

és 

órája 17.45: Hirek, 18: Ének. 18.45: Elő: 

férjhez akar menni 
meg akar nősülni 
házat akar venni 
házat akar eladni 
levelezni akar 
alkalmazottat keres 

vagy bármit uirácini akar olcsón eredményesen 
ugy adjon fele lapban egy apróhirdetést. 
Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet ! 

T szó ára 
Alegolcsóbb aprohirdetés tiz szólig 15 lel 

CSÜTÖRTÖK, OKTÓBER 14 
BUCURESTI 

630: A reggeli müsor közvetitése 
18: Lemezek. 
13.25: Sport. 

13.40: Lemezek. 
14.16: Hirek 
19: Tánczene 

20.25: Ének 
20.55: Felolvasás, 
21.15: A filharmonikusok hangverse- 

nye, 

22.45: Lemezek. ; 

18.05: A rádió szalonzenekara 13.30: Hi- 
rek,. 14.30: Balalajkazene. 15.40: Hirek. 

17A5: Hirek. 17.45: Hirek. 18: Cigányze- 

nekar muzsikál. 18.50: Németh Antal dr. 
előadása, 19.35: Hanglemezek. 20.05: Elő- 

adás. 20.30: Simone Bocc anegra cimü 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek, 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások. 

opera előadása. 22: Kü 
22.30. Hirek, 23.35: Jaz 
gányzenekar muzsikál 1 

BUDAPEST II. 1855. 
muzsikál, 19.30: Angol 
20.05: Lemezek 21: E 

21.55: Lemezek 

BÉCS. 18.20: Ének. 19. 

előadása. 23.45: Szórakozt 

BELGRAD, 19: Táncze 
játék, 21.30: Dalok, 22. § 
23.20. Vendéglői zene, 

MILANÓ, 20: Vegyes 

egyveleg, 28: Hegedüját 4 í 

zene 

VARSO, 19.25: Lemezek 
zene. 22: Szimfonikus han 

A közönség kényelme érdekében ap 
hirdetéseket a következő helyeken 

fel lehet adni: 

(szerb 
Calea 

Cárjan 8 - Kardos-irafik, Piata T 
templom mellet) - Grószeíra 
Dorobanfilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbein-írafik, Pi 

Lahovari 

Nógrá 
trafik, 

Negyedik kerület: Marchairafik, Piaja K 

Bulev. Carol 54 

dyeírafik, Tivoli-mozi mellett . Ola 
Piata Dragalina6 - Vitieksira 

kettő lel. llehala: 

Modern 
diópolituros hálószobabutor, jó állapot- 

ban lévő, megvételre kerestetik. Cime- 
ket ármegjelöléssel „Jó butor" jelige 

alatt a kiadóba kérek. (2320) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAÁKLAPJA a 

Gazeta 

Restaurantilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

totl r 

Különféle 
Harminc szerelmes asszony, 

harminc bizalmas levele. 
Soha olyan érdekes könyv még nem je- 

lent meg, mint az, ami a fenti cimen most 
került piacra, A harminc bizalmas levél 
ritka levélgyüjteményből való, akinek 
tulajdonosa, más szórakozás hijján elő- 
szeretettel gyüjtötte és válogatta össze 
mindazon sajátságos dolgokat, amik a 
nők életével szoros kapcsolatban állanak 
A könyv szerzője, Dr. Lakatos Margit, 
több mint száz ilyen levelet kapott a 
gyüjtőtől, amikből kiválogatta a harminc 
legérdekesebb, legiobb sorokat és azokat 
sajtó alá rendezte. A könyv száz oldalon 
jelent meg, ára 20 lei, kapható az összes 

kerületben. Cim a kiadóban, 

műhely II. kerület, Strada Timoculi i ujságárusoknál és jobb dohánytőzsdék- 
a - ben 

nak és gyermekek- r nek 8 évestől kezdve a vIvőteremnn .. i szer szerint. 
Nyitva 3-9 órái I, Piata Lenau 3 

Sir. Horia 18 

Baschant József vegyeskeresked 

Kerékpá 
(biciklik) 

Cpe NSU, Göri 

; 

Fényképezőg 
és hozzávalók 

Agfa, Zeiss és Vo 
részletiizetése 

román, magyar, német, f 
olasz, szerb. cseh és 
továbbá mindennemü 
nyek, levelek, szerződ 
ványok stb.) leirását 
gyorsan és pontosan vi 

munkaerőktől fám 

román nyelv- és gyorsir 
resti és Timisoara váro 
forditója. Timisoara I. P 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara 

e 

T, Piala Lenaz 3 
2. szám (Krayerrel 


